COMPITO A

BOTANICA FARMACEUTICA

COGNOME .........coeeveererereneserese s

a. Cristalli di ossalato di calcio

b. Molecole diinulina

c. Alcaloidi

d. Molecole di amilopectina
e. Antociani

1. NON si trovano all’interno del vacuolo cellulare

2. L’azione farmacologica del Biancospino & dovuta a

a. Secoiridoidi glucosidici

b. Flavonoidi

c. Lattonisesquiterpenici

d. Triterpeni

e. Alcaloidi benzilisochinolinici

a. untubero radicale

b. un fusto metamorfosato
c. delle radici fascicolate
d. unrizoma

e. un bulbo

2. L’ insieme delle basi fogliari tuberificate forma

5. Quali tra i seguenti metaboliti non derivano dalla

via dell’acido mevalonico?
a. cardenolidi

b. cauccil

c. iridoidi

d. lignani

e. steroidi

a. Fasci collaterali chiusi

b. Struttura atactostelica
c. Fasci collaterali aperti
d. Legno omoxilo

senza conoscere la specie

3. Al microscopio ottico, nella sezione trasversale del
fusto di una angiosperma dicotiledone osserviamo

e. Non é possibile rispondere alla domanda

6. Quale tra le seguenti piante non presenta peli
secretori

a. Eucalipto
b. Menta

c. Belladonna
d. Rosmarino
e. Lavanda

SCLEREIDI o CELLULE PIETROSE

(tess. Sclerenchimatico, con funzione di sostegno)

Le piante da riconoscere:
GIUSQUIAMO NERO

LUPPOLO




